



登堂入室

姚明入选 NBA 名人堂 成亚洲第一人

成为首位入选 NBA 名人堂的亚洲人, 姚明在退役之后依然创造着属于中国篮球人的神话。

4月5日, NBA 官方在休斯顿正式宣布, 姚明、奥尼尔和艾弗森等 10 人正式入选 2016 年奈史密斯篮球名人堂。“站在 2 米 26 的高度, 他几乎以一己之力改变了 NBA 只在一个国度风靡的局面, 推动了 NBA 至关重要的全球化发展。”对于姚明的入选, NBA 官方评价道。

更高更快更强

他和“鲨鱼”比肩

“和其他人一样, 一开始听到这个消息很惊讶。我知道这个名单上有谁, 奥尼尔和艾弗森等篮球巨星, 能够和他们一起入选是我的荣幸, 我觉得这是一个很大的荣誉。”在 NBA 正式公布名人堂名单后, 身在上海的姚明在接受连线采访时说。

正如姚明所说, 今年的名人堂名单星光熠熠, 与奥尼尔、艾弗森两位巨星同时入选更让这份荣誉弥足珍贵。当然, 除了球迷所熟知的 NBA 球星外, 这份榜单中既包括 WNBA、ABA 联盟的退役球员, 也有 NCAA 的功勋教练; 既有广为人知的裁判, 也有缔造公牛王朝的球队老板。

对于姚明、艾弗森和奥尼尔, 媒体分别称他们为最高大的巨星、最强壮的中锋、最伟大的小个子, 将这一组合比喻为更高更快更强。在姚明和奥尼尔同时效力 NBA 期间, “姚鲨对决”是 NBA 最有看点的大战之一, 也正是在和奥尼尔这样级别球员的对抗中, 姚明成了名副其实的顶级中锋。

“你这个家伙是第一个面对我可以转身跳投的球员, 盖掉我 7 次过后, 我就记住你了。”奥尼尔在接受采访时说, 他没有忘记姚明的“火锅”, “你配得上这个荣誉, 你不止是一个伟大的篮球运动员, 也是一个出色的篮球形象大使。”

球员身份入选

他成为亚洲第一

在奈史密斯名人堂中, 300 位入选者可大致分为球员、教练、贡献者和裁判, 姚明此次以球员身份入选, 也符合他一直以来的愿望。

其实早在 2011 年宣布退役时, 姚明就获得了名人堂的提名, 以表彰他在推动篮球运动国际化方面取得的成就, 他完全有机会以贡献者身份入选, 不过当时姚明婉拒了名人堂提名的荣誉, 一方面出于对名人堂以及入选成员的尊重, 另一方面自然也是希望自己是因球场上的表现获得认可。

去年年底, 名人堂将球员进入名人堂的等待时间由退役后 5 个赛季缩短为 4 个赛季, 姚明不仅获得了火箭队的提名, 还和迪瓦茨、库科奇等国际球星一起获得了国际委员会的提名。

另外, 值得一提的是, 名人堂中有超过 300 位球员、教练、贡献者和裁判, 还包括 10 支球队, 其中球员有 172 人。姚明不仅是入选名人堂的中国第一人, 还是获得这一荣誉的亚洲第一人。



2016 年篮球名人堂名单(10 人)

沙奎尔·奥尼尔 在 NBA 效力 19 个赛季, 生涯场均得到 23.7 分 10.9 篮板, 2000 年获得常规赛 MVP, 2000 至 2002 年三夺总决赛 MVP

阿伦·艾弗森 在 NBA 效力 14 个赛季, 场均 26.7 分 6.2 助攻, 2001 年获得常规赛 MVP

姚明 2002 年 NBA 状元秀, 场均 19 分 9.2 篮板, 8 次入

选全明星

杰里·雷恩斯多夫 公牛队老板, 上世纪 90 年代, 他的球队六次夺得 NBA 总冠军

谢尔·斯沃普斯 三届奥运会金牌得主, 四夺 WNBA 总冠军

汤姆·伊佐 密歇根州立大学主教练, 率队在 2000 年夺得 NCAA 总冠军

泽尔姆·比蒂 大部分时间效力于 ABA, 生涯场均数据为 17.1 分 10.9 篮板

达瑞尔·加雷特森 前裁判 约翰·麦克莱顿 前教练, 三次赢得 NAIA 冠军。

卡姆波兰德·波西 上世纪 90 年代初期一位球星, 他也入选了棒球名人堂

(据《法制晚报》)